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ابتدا محدودۀ عدد  را پیدا می کنیم، داریم:

می بینیم که در بین اعداد طبیعی کوچک تر از 6، تنها عدد 1 و 4 مربع کامل هستند، پس 2 عدد که مربع طبیعی کامل باشند، وجود

دارد.

(− +۲۶ ۱۲)

− <۳۶ − <۲۶ − ۲۵

−۶ + ۱۲ < − +۲۶ ۱۲ < −۵+ ۱۲

۶ < − +۲۶ ۱۲ < ۷
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.( نکته: به توان دوم هر عدد، مربع آن گفته می شود، پس اعدادی که توان زوج دارند، مربع کامل می باشند (

چون می خواهیم کوچک ترین عددی را پیدا کنیم که عبارت B را تبدیل به مربع کامل کند، ابتدا تمام اعداد غیر اول را تجزیه می کنیم:

باتوجه به نکته، برای اینکه توان پایه های 2 و 3 هم زوج باشند، کوچک ترین عددی را که می توان در B ضرب کرد، 6 است.

x =۲n (x )n ۲

۶ = ۲ × ۳ ⇒ ۶ =۵ (۲ × ۳) =۵ ۲ ×۵ ۳۵

۸۱ =۳ (۳ ) =۴ ۳ ۳۱۲

۱۸ =۸ (۲ × ۳ ) =۲ ۸ ۲ ×۸ ۳۱۶

B = ۶ ×۵ ۸۱ ×۳ ۵ ×۴ ۱۸ =۸ ۲ ×۵ ۳ ×۵ ۳ ×۱۲ ۵ ×۴ ۲ ×۸ ۳ =۱۶ ۲ ×۱۳ ۳ ×۳۳ ۵۴

= ۲ ×۱۲ ۲ × ۳ ×۳۲ ۳ × ۵ =۴ (۲ ) ×۶ ۲
(۳ ) ×۱۶ ۲ ۲ × ۳ × (۵ )۲ ۲
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ابتدا جذر هر مقدار را به دست می آوریم:

اعداد صحیحی که به جای x می توان قرار داد، 2، 1، صفر و  می باشد و با توجه به سؤال، فقط اعداد صفر و  کوچک تر از 1

هستند، پس گزینۀ 2 درست است.

⇒
= = × × = ۰/۱× ۷ × ۴ = ۲/۸۰/۰۲ × ۴۹× ۸ ۰/۰۱× ۴۹× ۱۶ ۰/۰۱ ۴۹ ۱۶

− = − = − × × = −۰/۱× ۲ × ۶ = −۱/۲۰/۰۴ × ۳ × ۱۲ ۰/۰۱× ۴ × ۳۶ ۰/۰۱ ۴ ۳۶
} −۱/۲ < x < ۲/۸

−۱−۱

35هشتمعلامه حلی 5 دوره اول

فصل 7 (توان و جذر)ریاضی



گزینه 1 4

ابتدا برای اینکه راحت تر مقایسه کنیم، توان ها را مساوی می کنیم، پس:

بنابراین بزرگ ترین عدد طبیعی که به جای  می توان قرار داد تا نامساوی برقرار شود، عدد 7 است.

(x ) < (۱۶ )۴ ۱۸ ۳ ۱۸

(x ) < (۲ ) ⇒ (x ) < (۲ ) ⇒ (x ) < (۸ )۴ ۱۸
[ ۴ ۳

]
۱۸

۴ ۱۸
[ ۳ ۴

]
۱۸

۴ ۱۸ ۴ ۱۸

x
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گزینۀ 1 درست نیست، زیرا:

اما با ساده کردن اعداد توان دار در گزینۀ 2 عبارت درست به دست می آید، یعنی:

نکته: در اعداد بزرگ تر از 1 با توان های مساوی، هرچه پایه بزرگ تر باشد، عدد توان دار بزرگ تر خواهد شد.

گزینۀ 3 درست نیست.

به همین دلیل گزینۀ 4 نیز درست نیست.

( ) =
۳
۲ ۱۰

(( ) ) =
۳
۲ ۲ ۵

( ) , ( ) =
۹
۴ ۵

۱۲
۸ ۱۵

( ) ⇒
۳
۲ ۱۵

( ) =
۳
۲ ۱۰

( ) <
۹
۴ ۵

( )
۳
۲ ۱۵

(۲ ) <۵ ۶
(۳ ) <۳ ۱۰

۴ ⇒۳۰ ۲ <۳۰ ۳ <۳۰ ۴۳۰

⇒ −(۱۶) < ۴{
(−۱۶) = −(۱۶) < ۰۳ ۳

(−۴) = ۴ > ۰۶ ۶
۳ ۶
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تعداد اتاق ها : n
تعداد قفسه ها : n × n = n۲

تعداد پوشه ها : n × n× n = n۳

تعداد برگه ها : n × n× n× n = n۴

⇒ n = ۱۶ × ۹ ⇒ n = (۲ ) × (۳ )۴ ۲ ۲ ۴ ۴ ۲ ۲ ۲

⇒ n = (۲ ) × ۳ ⇒ n = ۱۲ ⇒ n = ۱۲۴ ۲ ۴ ۴ ۴ ۴
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=
−(۱− ۵+ ۵ − ۵ + ... − ۵ )۲ ۳ ۱۳
۵ (۱− ۵+ ۵ − ۵ + ... − ۵ )۷ ۲ ۳ ۱۳

−۵۷
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۵ (۷ +۷ ۱+ ۴۵+ ۷۵− ۳) = ۵ ×۷ ۵ =۳ ۵۱۰
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عدد ۲۰۰ دارای یکان صفر است و به هر توان طبیعی هم که برسد، همچنان یکان آن صفر باقی می ماند.

۱ = ۱۲

۳ = ۹۲ }
مجموع

۱۰

۸ = ۶۴۲

۴ = ۱۶۲ }
مجموع ۸۰

۵ = ۲۵۲

۲ = ۴۲

۹ = ۸۱۲ ⎭⎪
⎬
⎪⎫

مجموع
۱۱۰

⇒ A = (۱۰+ ۸۰+ ۱۱۰) =۲۰۰۱ (۲۰۰)۲۰۰۱
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(a ÷۴ b ) ×n (b ÷۳ a ) =m b× a۲

⇒ ×
bn
a۴

=
am
b۳

a ×۴−m b =۳−n b× a۲

⇒ {
۴ −m = ۲ ⇒ m = ۲
۳ − n = ۱ ⇒ n = ۲

⇒ m+ n = ۲ + ۲ = ۴
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ابتدا پایه های صورت و مخرج عبارت  را تجزیه می کنیم و سپس به صورت توان دار می نویسیم:

پس گزینۀ 1 درست است.

B

B = = =
۲۷ + ۸۱۴ ۳

۲ + ۴ + ۸۶ ۳ ۲

۳ + ۳( ۳)۴ ( ۴)۳
۲ + ۲ + ۲۶ ( ۲)

۳
( ۳)

۲

۳ + ۳۱۲ ۱۲
۲ + ۲ + ۲۶ ۶ ۶

= = × = × ۲ =
۲ × ۳۱۲
۳ × ۲۶

۳۱۲
۳

۲
۲۶

۳۱۱
۱ ۵

۳۱۱
۲۵


